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Ιερές Εικόνες του 16ου αιώνα λιτανεύθηκαν από 
μαθητές Λυκείου στον Τύρναβο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λαρίσης και Τυρνάβου

Στο Ιερό Παρεκκλήσιο του Αγίου Οσιομάρτυρος Γεδεών 
Τυρνάβου εορτάστηκε, με μονοκλλησιά, η εορτή της Κυριακής 
της Ορθοδοξίας. Στον πανηγυρικό Όρθρο της Κυριακής, και εν 
συνεχεία στην Θεία Λειτουργία, ιερούργησε ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Λαρίσης και Τυρνάβου κ. Ιερώνυμος.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης αναφέρθηκε στο θρίαμβο της 
Ορθοδοξίας κατα πασών των αιρέσεων. Τόνισε ότι είκοσι ένα αιώνες τώρα κανείς 
δεν έχει κατορθώσει να αλλοιώσει το κήρυγμα του Χριστού, την αψευδή αλήθεια 
του οποίου διαφυλάττει ως πολύτιμη παρακαταθήκη η Ορθόδοξη Εκκλησία.

Μάλιστα δε, την Κυριακή της Ορθοδοξίας η Εκκλησία δεν θριαμβολογεί σε βάρος 
όσων αιρετικών την πολέμησαν, αφού θλίβεται για την απώλεια της ψυχής τους, 
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και βέβαια γιά όλους όσους τους ακολουθούν, αλλά περιορίζεται στο να τιμήσει 
όλους εκείνους που προτίμησαν την θυσία, χάριν της πίστεως, παρά τον 
εφυσηχασμό και το βόλεμα.

Έφερε ως παράδειγμα τον Μωυσή, όπως τον παρουσιάζει ο Απόστολος Παύλος 
στην σημερινή αποστολική περικοπή, ο οποίος προτίμησε να θυσιάσει τη θέση που 
κατείχε, δηλαδή πρίγκηπας της Αιγύπτου και γιου της θυγατέρας του Φαραώ, για 
να συγκακοπαθήσει με τον λαό του Θεού και να τον οδηγήσει στην ελευθερία. Το 
ίδιο έκαναν όλοι οι προπάτορές μας, ιδίως όσοι αμύνθηκαν υπέρ των Αγίων 
Εικόνων.

Ειδικά για τον Τύρναβο η σημερινή ημέρα είναι σπουδαία, γιατί ο Τύρναβος 
αποτελεί το κειμηλιοφυλάκιο της Ιεράς Μητροπόλεως Λαρίσης και Τυρνάβου μιας 
που απο τον 16ο αιώνα και μετά, σωρεία εικόνων αποθησαυρίζονται στους ναούς 
του και αποτελούν την πολύτιμη κληρονομιά στη γενιά μας.



Ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στη συνεργασία της Ιεράς Μητροπόλεως Λαρίσης 
και Τυρνάβου με την Εφορία Αρχαιοτήτων Λάρισας, ήδη από το 2019, αποτέλεσμα 
της οποίας είναι ο καθαρισμός και η συντήρηση όλων των εικόνων του 16ου 
αιώνα, ενώ η συνεργασία συνεχίζεται και με τις νεότερες εικόνες.



Ευχαρίστησε δημόσια την Προϊσταμένη της Εφορίας Αρχαιοτήτων Λάρισας κ. 
Σταυρούλα Σδρόλια για την καλή της διάθεση και την επιτυχημένη πολυετή 
συνεργασία.

Επαίνεσε, γενικότερα, το έργο της Εφορείας Αρχαιοτήτων Λάρισα, υπό τη 
διεύθυνση της κ. Σταυρούλας Σδρόλια, για την ανάδειξη και συντήρηση της 
πολιτιστικής κληρονομιάς του τόπου.

Ο Σεβασμιώτατος ανέφερε ότι οι σημερινές εικόνες λιτανεύονται για να τις δουν 
οι κάτοικοι της πόλεως του Τυρνάβου για πρώτη φορά μετά από εκατονταετίες, 
για να ευλογηθεί ο τόπος και για να αναλογιστούμε, με σοβαρότητα, ποιά είναι η 
πραγματική πολιτισμική και πνευματική κληρονομιά του Τυρνάβου.

Τέλος, ευχαρίστησε τους μαθητές της τρίτης τάξεως του Λυκείου Τυρνάβου για 
την προθυμία τους να έλθουν και να παραλάβουν τις παλαιές εικόνες προκειμένου 
να τις λιτανεύσουν στα χέρια τους, βιώνοντας έτσι την εμπειρία της γνωριμίας με 
ένα κειμήλιο από κοντά, ενώ του ευχήθηκε καλή επιτυχία στις προσεχείς 
πανελλαδικές εξετάσεις.




















